

Відповіді

Київського національного університету імені Тараса Шевченка на зауваження і рекомендації проєкту експертного висновку галузевої експертної ради щодо можливості акредитації освітньо-професійної програми

18407 «Фольклористика, українська мова і література та іноземна мова»

(перший рівень вищої освіти «бакалавр», спеціальність 035 «Філологія», спеціалізація 035.09 «Фольклористика»).

Критерій	Підсумки	Рекомендації	Коментар Університету
Критерій 1.	1.2. Оскільки в системі Нацагентства немає інформації (протоколів, питальників тощо) про результати обговорення ОПП, внесені пропозиції стейкхолдерами та ситуацію з урахуванням чи відхиленням таких рекомендацій, ГЕР не має змоги перевірити контраргумент ЗВО у відповіді ЕГ про наявність документів, які фіксують зазначені вище процедури. Водночас ГЕР вважає за необхідне зазначити, що і на офіційному сайті ЗВО немає звітних документів про зміст громадського обговорення ОПП у форматі офіційних чи неформальних зустрічей і т.ін. ГЕР рекомендує розміщувати на сторінці Інституту філології звіт про обговорення всіх редакцій ОПП (наприклад, після Опису ОПП з відповідним покликанням на емейл) у формі таблиці, де були	Рекомендуємо розміщувати на сторінці Інституту філології звіт про обговорення всіх редакцій ОПП у формі таблиці, де були б зазначені автор і суть пропозиції та рішення проєктної групи.	Гарант постійно працює над вдосконаленням ОПП і провадить моніторинг задля виявлення перспектив її покращення. З цією метою здійснюються: 1. регулярні опитування здобувачів за трьома рівнями узагальнення (1) на рівні університету – UNIDOS, з відкритим питанням; 2) на рівні освітніх програм структурних підрозділів – опитування за освітньою програмою з відкритим питанням; 3) на рівні освітніх програм структурних підрозділів – опитування щодо якості викладання за навчальною дисципліною з відкритим питанням) та зустрічі з ними задля обговорення результатів моніторингу ОПП; 2. консультації зі стейкхолдерами та випускниками кафедри фольклористики ННІФ КНУТШ; 3. засідання проєктної групи. Результати моніторингу аналізуються з метою прийняття ефективних рішень для покращення організації та підвищення якості освітнього процесу, виносяться на обговорення і прийняття рішень на розширених засіданнях кафедри фольклористики ННІФ КНУТШ із залученням стейкхолдерів і усіх зацікавлених осіб та фіксуються у відповідній документації.

Критерій	Підсумки	Рекомендації	Коментар Університету
	б зазначені автор і суть пропозиції та рішення проектної групи.		
Критерій 2.	<p>2.2. Загалом ОПП має чітко визначену структуру, яка сукупно формує визначені Стандартом компетентності. GER погоджується з ЕГ, що на основі представленої структурно-логічної схеми важко простежити логічний взаємозв'язок ОК через візуальне об'єднання обов'язкових дисциплін у блоки без врахування чітко окреслених критеріїв. Також GER підтримує думку ЕГ щодо формального підходу до складання матриць компетентностей і ПРН, нецілковите врахування цих відповідностей у плануванні окремих ОК.</p> <p>2.4. Варіативна частина ОПП сформована за блоковим типом відповідно до політики ЗВО і представлена двома вибірковими блоками обсягом 60 кредитів ECTS кожен: ВБ 1 «Прикладна фольклористика»,</p>	<p>1. Рекомендуємо вдосконалити опис міжпредметних зв'язків у структурно-логічній схемі ОПП.</p> <p>2. Рекомендуємо вивірити й збалансувати матриці компетентностей і ПРН, відстеживши їх відповідність змісту кожного ОК.</p> <p>3. Рекомендуємо розширити вибіркочув частину ОП шляхом інтраблокової варіативності.</p> <p>4. Рекомендуємо збільшити обсяг практичної підготовки з відривом, перенісши виробничу практику з вибіркових блоків до обов'язкової частини ОПП.</p>	<p>1-2. Структурно-логічна схема ОПП є чіткою і прозоро відображає складники відповідно до їх сутнісного наповнення, що візуалізовано на ст.16 Опису ОПП і потверджено у Підсумках експертного висновку галузевої експертної ради. Так, в обов'язковому блоці ОК рубриковано за критеріями:</p> <p>Загальнонаукові дисципліни Загальнофілологічні дисципліни Літературознавчі дисципліни Мовознавчі дисципліни Фольклористичні дисципліни Курсова робота з народної творчості; Фольклорна практика (навчальна з відривом)</p> <p>Також окремо вміщено компоненти вибіркових блоків (Вибірковий блок «Прикладна фольклористика»; Вибірковий блок «Фольклористика та україністика в сучасній школі») та Підсумкова атестація.</p> <p>Освітні компоненти ОПП повністю забезпечені відповідними компетентностями і ПРН відповідно до переліку Стандарту вищої освіти зі спеціальності 035 «Філологія» для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти з урахуванням специфіки спеціалізації 035.09 «Фольклористика».</p> <p>Разом із тим проектна група візьме до уваги рекомендації GER і докладе зусиль для подальшого</p>

Критерій	Підсумки	Рекомендації	Коментар Університету
	<p>ВБ 2 «Фольклористика та україністика в сучасній школі». Формування індивідуальної освітньої траєкторії регламентовано «Положенням про систему забезпечення якості освіти та освітнього процесу в КНУ імені Тараса Шевченка», яке передбачає, крім блокового підходу, ще й можливість вибору ОК з інших ОПП. Хоча фактів такого абсолютно вільного вибору не описано у СО та звіті ЕГ, однак при бажанні здобувачів освіти скористатися таким правом цілком імовірно, що могла б виникнути ситуація, коли студент не мав би в переліку вибіркового компонента ще однієї виробничої практики, а це звузило б обсяги власне практичної підготовки лише до 4 кредитів і унеможливило б присвоєння професійної кваліфікації (див. с.18 ОПП). З огляду на сказане, ГЕР рекомендує розширити вибіркoву частину ОП шляхом інтраблокової варіативності.</p>		<p>покращення як структурно-логічної схеми ОПП, так і вдосконалення матриць компетентностей та ПРН.</p> <p>3. Рекомендацію щодо розширення вибіркової частини ОП шляхом інтраблокової варіативності вважаємо слушною. На разі проєктна група працює над новою редакцією ОПП, в якій планується створення банку дисциплін вільного вибору з розширенням освітньої пропозиції, що забезпечить ширші можливості для працевлаштування випускників бакалавріату.</p> <p>4. Практична підготовка здобувачів ВО за ОПП «Фольклористика, українська мова і література та іноземна мова» покликана поглибити фахові компетентності майбутнього випускника – філолога-фольклориста. З цією метою основний блок ОК містить фольклорну (навчальну з відривом) практику, що дозволяє присудження випускникам освітньої кваліфікації. Вміщення ж і проведення виробничих практик у вибірково-вих блоках «Прикладна фольклористика» та «Фольклористика та україністика в сучасній школі» на сьогодні мають високу ефективність, оскільки сприяють поглибленню і вдосконаленню студентами професійних компетентностей. Зокрема: «Народознавчої практики», спрямованої на вироблення у здобувачів умінь та навичок науково-методичної та організаційної роботи у сфері традиційної культури, що за умови дотримання вимог, прописаних в ОПП, забезпечує набуття компетентностей і програмних</p>

Критерій	Підсумки	Рекомендації	Коментар Університету
			<p>результатів навчання для присвоєння професійної кваліфікації 3340 «Фахівець із фольклористики» (для вибіркового блоку «Прикладна фольклористика») та «Педагогічної практики», покликаної прищепити студентам навички педагогічної роботи, що накреслює перспективи майбутньої професійної кваліфікації (для вибіркового блоку «Фольклористика та україністика в сучасній школі»). Відтак, вміщення вищезазначених виробничих практик у вибіркових блоках вважаємо вмотивованим.</p> <p>Гарант проведе консультації зі стейкхолдерами і всіма зацікавленими сторонами щодо можливостей збільшення обсягу практичної підготовки з відривом в обов'язковій частині ОПП.</p>
Критерій 3.		<p>Рекомендуємо активізувати участь студентів у неформальній освіті з дисциплін, релевантних змісту ОПП, а також процесах зовнішньої академічної мобільності.</p>	<p>Проектна група проведе консультації зі здобувачами щодо участі у неформальній освіті з дисциплін, релевантних змісту ОПП, та ознайомить їх із відповідними вимогами, прописаними у «Положенні про валідацію і визнання результатів навчання, здобутих у процесі неформальної та/або інформальної освіти у програмах вищої та фахової передвищої освіти Київського національного університету імені Тараса Шевченка», введеного в дію Наказом ректора 7 лютого 2023 року (http://surl.li/evxrd). Також проектна група зорієнтує здобувачів ВО на активізацію процесів зовнішньої академічної мобільності, широкі можливості якої надає Відділ академічної мобільності Київського національного університету імені Тараса Шевченка (http://surl.li/fbfym).</p>

Критерій	Підсумки	Рекомендації	Коментар Університету
Критерій 4.		<p>Рекомендуємо оновити у робочих програмах навчальних дисциплін списки основних і додаткових джерел інформації, додавши новітні наукові дослідження, у тому числі НПП кафедр, а також усунувши застарілі джерела.</p>	<p>Рекомендацію галузевої експертної ради щодо оновлення у робочих програмах навчальних дисциплін списків основних і додаткових джерел інформації буде взято до уваги з урахуванням специфіки фольклористики, зокрема необхідності ознайомлення здобувачів ВО з класичними науковими джерелами, деякі з яких з огляду на різні історичні, політичні та економічні обставини не перевидавалися.</p>
Критерій 5.		<p>1. Рекомендуємо прописати в ОПП вимогу про розміщення кваліфікаційної роботи бакалавра в репозитарії КНУТШ та наявності обов'язкової перевірки на рівень унікальності.</p> <p>2. Рекомендуємо усунути розбіжності в термінології стосовно назви атестації та кваліфікаційної роботи.</p>	<p>1. Електронний репозитарій КНУТШ наповнюється щорічно з 2020 року (за винятком 2021/2022 н.р. у зв'язку з активною фазою російської військової агресії).</p> <p>Обов'язкова перевірка кваліфікаційних робіт ОС «бакалавр» на рівень унікальності дотримується у КНУТШ та регламентується відповідними нормативними документами («Положення про організацію освітнього процесу у Київському національному університеті імені Тараса Шевченка» (http://surl.li/cyuno); «Положення про систему виявлення та запобігання академічному плагіату у Київському національному університеті імені Тараса Шевченка» (http://surl.li/agzjf)). Здобувачі освіти на ОПП достатньою мірою проінформовані про необхідність розміщення кваліфікаційної роботи бакалавра в репозитарії КНУТШ та обов'язкової перевірки на рівень унікальності. Разом із тим проектна група висловлює вдячність галузевій експертній раді за слушну рекомендацію прописати вищезазначені вимоги в ОПП.</p>

Критерій	Підсумки	Рекомендації	Коментар Університету
Критерій 6.		Рекомендуємо НПП посилити активність друку у виданнях, що входять до наукометричних баз даних Scopus і WOS, а також вчасно проходити стажування.	2. Дякуємо за рекомендацію. Оскільки постійне підвищення кваліфікації НПП є одним із важливих аспектів діяльності КНУТШ, кафедра фольклористики дбає про підвищення кваліфікації своїх співробітників, зокрема й шляхом друку наукових праць у виданнях, що входять до наукометричних баз даних (у тому числі Scopus і WOS), та проходження стажувань. Так, після завершення візиту Експертної комісії у наукометричній базі WOS були проіндексовані публікації завідувачки кафедри д. філол.н. Олесі Наумовської та доцентки кафедри к. філол. н. Наталії Рудакової; стажування на 2023/2024 навчальний рік передбачено для завідувачки кафедри д. філол.н. Олесі Наумовської та асистента кафедри к. філол. н. Романа Лихограя.
Критерій 7.		Рекомендуємо активізувати наповнення електронного репозитарію КНУТШ науковими й навчальними виданнями НПП випускових і фахових кафедр.	Електронний репозитарій КНУТШ постійно наповнюється науковими й навчальними виданнями НПП випускових і фахових кафедр. З цією метою відповідно до розпорядження Директора ННІФ № 236 від 22.07.2021 року та на виконання наказу ректора № 511-32 від 13 липня 2021 року «Про надання відповідної інформації до Відділу інформаційно-аналітичного забезпечення науково-педагогічних працівників структурними підрозділами Університету для підготовки звітів про публікаційну активність співробітників Університету та проведення рейтингування» відповідальні особи на кафедрах щомісячно подають інформацію щодо публікаційної активності НПП випускових і фахових кафедр Відділу

Критерій	Підсумки	Рекомендації	Коментар Університету
			інформаційно-аналітичного забезпечення науково-педагогічних працівників Наукової бібліотеки імені Михайла Максимовича.
Критерій 8.		<p>1. Рекомендуємо удосконалити систему реагування на результати моніторингу якості вищої освіти шляхом опитувань здобувачів та інших стейкхолдерів.</p> <p>2. Рекомендуємо розробити інструменти системного збору інформації про кар'єрне зростання випускників.</p>	<p>1. Гарант ОПП здійснює постійний багатоетапний моніторинг якості вищої освіти шляхом опитувань здобувачів із подальшим обговоренням результатів на зустрічах на засіданнях кафедри фольклористики. Опитувальники для роботодавців і випускників розроблені в установленому порядку, затверджені НМР і взяті в роботу</p> <p>2. Кафедра фольклористики постійно підтримує зв'язки зі своїми випускниками і пильно стежить за їхнім кар'єрним зростанням. Для цього створені чати у Messenger та Telegram, де відбувається постійна комунікація НПП кафедри фольклористики з випускниками ОПП; комунікативним майданчиком для випускників кафедри також є сторінка кафедри фольклористики та Центру фольклору та етнографії у FB; на кафедрі створений і щорічно поповнюється «банк» випускників (http://surl.li/hfezb), куди вноситься актуальна інформація про їхню професійну діяльність і кар'єрне зростання.</p>
Критерій 9.		Рекомендуємо забезпечити на сайті ЗВО можливість 1) ознайомлення з усією документацією, пов'язаною з різними етапами реалізації й удосконалення ОПП та її складників; 2) долучатися до	Усі зацікавлені сторони активно долучаються до моніторингу і вдосконалення ОПП. Гарант працюватиме над залученням ще ширшого кола осіб до консультацій щодо можливостей покращення ОПП, внесення відповідних пропозицій та змін. Вся документація публікація якої передбачена нормативними документами, розміщено на сайтах

Критерій	Підсумки	Рекомендації	Коментар Університету
		внесення пропозицій/змін до ОПП усім зацікавленим сторонам.	Університету і Навчально-наукового інституту філології Київського національного університету імені Тараса Шевченка. На разі триває активна перманентна робота над вдосконаленням і наповненням сайтів.